



## 坚持农民主体办好丰收节

新华社北京7月22日电 中央农办、农业农村部等13部门日前联合印发关于做好中国农民丰收节组织实施工作的指导意见,明确中国农民丰收节坚持农民主体,各地要从实际出发,结合当地民俗文化、农时农事,组织开展丰富多彩的节日活动。

这是记者22日从农业农村部了解到的。2018年9月

23日,我国迎来首个农民丰收节。自2018年起,我国将每年农历秋分设立为中国农民丰收节。

意见明确,中国农民丰收节坚持农民主体,贴近农民的生产生活,满足农民的物质和精神需求,提高农民的参与度和基层覆盖率,充分发挥农民群众的智慧和力量,让农民真正成为节日的主角。

意见要求,动员各方力量广泛开展庆丰收活动,共同推动形成新时代农民庆丰收习俗。充分发挥各地各部门指导作用,不断丰富节日活动形式和内容;充分发挥群团组织独特优势和作用,不断增强全民参与的广泛性;充分发挥优秀传统文化资源优势,促进丰收节与传统庆丰收活动融合发展。

(下转第2版)

## 众手推开幸福门

### ——平江县驻村工作队决战脱贫攻坚纪实

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

涸水之源,将军故里,如诗如画的平江美得让人心醉。山峦叠嶂、交通闭塞,发展滞后的平江也曾穷得让人揪心。

6年脱贫攻坚战,平江豪迈地摘下了国家贫困县的帽子,实现136个贫困村全部出列,3.7万户13.25万人脱贫,贫困发生率由14.38%下降至0.948%……

这份沉甸甸的脱贫攻坚成绩单,凝聚了精准扶贫战略思想的光辉指引和党中央的英明决策,凝聚了各级部门与领导的关爱和支持,凝聚了全县上下的智慧和汗水,更凝聚了全体驻村工作队的担当和付出。

### 担使命,凝聚攻坚合力

“我们要举全县之力,尽锐出战,坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗。”县委书记汪涛发出号召。

县派驻村办闻令而动,从114个县直单位精选216名驻村干部,省市帮扶单位倾力支持,派出219名干部,共同奔赴脱贫攻坚前线,实现136个贫困村驻村帮扶全覆盖。国家财政部也先后派出16批次19名干部帮扶平江,县委组织部从各单位选派20名精干力量,到贫困村担任支部书记,各乡镇派出678名干部,全面保障贫困人口100人以上非贫困村的驻村帮扶。

孔振华,县农机局干部,2017年被派往长寿镇双丰村驻村时,妻子刚怀二胎。“能够参与脱贫攻坚是我的荣幸,也是时代使命”,孔振华说。他做通妻子的思想工作,并把女儿转到驻村所在小学,白天女儿上学,他就专心工作。年底,妻子预产期将至,但当时恰逢迎检验收的关键时期,他只得把妻子也接到村上一并照顾。

两年过去了,孔振华的小女儿已到牙牙学语的时候了,双丰村在孔振华的带领下也实现了集体经济从无到有,道路建设从简到硬、村民从惰到勤的质的飞跃,并顺利脱贫出列,孔振华被县委、县政府评为“实干担当、建功一线”优秀干部。

孔振华只是平江驻村工作队员的一个缩影。他们坚持“每月不少于20天”的硬性驻村任务不打折扣,有的因

为路途遥远错过了与亲人的最后一眼;有的因为工作忙碌疏于对家人的照顾;有的为了帮助村民发展垫上了自己的工资……这种使命担当,凝聚成心手相牵的磅礴合力,不断驱赶着山村的贫穷,也为贫困群众推开了一扇扇幸福之门。

### 凭巧手,浇灌幸福之花

平江森林蓄积量889万立方米,森林覆盖率达63.2%。大山成就了平江的秀美,也制约着平江的发展。群众出行不畅,水、电、讯等基础设施不全,几乎成了每个贫困村的标配。

“终于有水了!”源里村老张看着水龙头里哗哗的流水开心地笑了,自来水的开通他已期盼太久。“以前村里主要饮用河水,水质和卫生条件较差。”(下转第2版)



我市推进农村“空心房”整治复绿,绿化村组公路2000公里、宅旁地5451亩——

## 处处见绿色 四季有花开

□本报记者 王颖奇 通讯员 戴冰

“把中间的枝叶适当掏空点,保证阳光充足,开出的花就更漂亮。”站在自家菜园新栽的苗木旁,广兴洲镇洪市村77岁的刘启手持剪刀,正兴致勃勃地倾听驻村工作队队员传授苗木修剪知识。

近年来,市委下派的工作队到了洪市村,拆“四房”、治污染、清障碍、增绿色,村庄环境大变样。刘启和老伴做梦也没想到,自家的老屋场如今变成了小花园。“以前这里很脏,到处都是杂草,现在不仅环境好了,住在这里心情也更舒畅!”

长江岸边的洪市村,是君山有名的蔬菜种植地,产品远销日韩。村民富了,对美好生活的追求愈发强烈。

“今年我们村人居环境变化最大的就是绿化!”村里负责人说,市林业局驻村工作队到来后,加强“空心房”整治力度,同时展开增绿扩绿、美化村貌行动。如今洪市村,“随处有绿色,四季都有花开”。

漫步村庄,亭台楼阁错落有致,文化长廊随处可见,沥青马路焕然一新,花草苗木随风摇曳……“洪市村不少路边只有单边绿化,且通组连户道路绿化水平不高。”工作队队长李洪甫说,开展绿化村行动来,全村共计划新栽绿化苗木2万多株,撒播移栽花草1.6万多平方米,3.9公里长江岸线和村组道路全部绿化,新建文体、健身广场2个,农户庭院绿化美化户数占总户数90%以上,达到省级秀美村庄标准,一幅绿色的乡村画卷在长江岸边跃然而出。

“农村‘空心房’整治推进村庄清洁行动集中攻坚战中,复绿工作是重要的一环。”市林业局相关负责人介绍,为



岳阳县新开镇龙湾村绿色田园风光使人陶醉 记者 彭宏伟 摄

推进农村“空心房”整治复绿,确保绿化工作取得实效,林业部门对全市派驻工作队示范进行“村绿”工作督导,各地纷纷结合实际情况,推进绿化工作;平江以深化人居环境整治为载体,与全县空心房整治工作相结合,开展村庄和庭院绿化工作;岳阳楼区专门召开了绿化工作动员会,并从财政单独安排资金660万元用来植树绿化;华容县林业局筹集绿化资金831万元,有力保障了全县“空心房”整治复绿工作的顺利推进……

游港河畔的西塘社区,是原经开区西塘镇政府所在地。这里人口集中,

商贸繁荣,但卫生条件差成为当地一大痛点。今年2月以来,经开区社区工作队与社区居支两委扎实开展集中攻坚,使社区环境上了台阶、有了品位。

居民刘小明说,现在社区的绿化特别靓,花草苗木随处可见。西塘社区在村庄主干道、西平路、西三路植树1850株,栀子花球1500个,还开工建设300平米以上绿化广场6个。“社区的环境上了档次,和城市比起来也不差!”

让绿色成为乡村振兴底色,使村民走向美好人居环境。目前,全市参与农村“空心房”整治示范乡镇村庄共449个,村组公路绿化、村庄公共绿地

绿化等方面成效明显。据初步统计,全市共绿化村组主干道2003.8公里,农村宅旁宜绿地绿化5451亩,村庄公共绿化建设618亩,为乡村振兴铺就了一层绿色底色。

同时,我市结合村庄清洁行动集中攻坚,在长江沿线华容县、临湘市、云溪区、君山区的43个村庄(社区、站),大力推进村庄绿化和宜林地植树造林工作。通过集中攻坚,达到“绿色村庄”建设标准。目前,长江岸线43个村庄已完成村组主干道绿化112.8公里,宜林荒山荒地复绿1299.6亩,长江岸线绿色渐浓。

## “不忘初心 永葆军人本色” 岳阳市优秀退役军人先进事迹系列报道之二

□本报记者 赵芸

五级伤残退伍后又遭遇下岗分流,自主创业同时决定帮扶残疾人。现年45岁的退役军人危李,从一间只有4个工人的棉胎手工作坊,用19年时间,神话般演变成如今拥有各类先进机械设备,固定资产逾千万,年销售额突破2000万元的湖南一流家纺企业,而他企业的员工70%以上都是残疾人,帮扶残障人士获得幸福。

退伍后的危李被安置在湘运岳阳公司工作,后来下岗了。为了生计,他跑过摩的,做过小商贩,风里来雨里

去,饱尝了生活的艰辛。危李的父亲是一个弹花匠,靠经营一个小作坊维持一家生计,危李接过父亲的小作坊,坚持自主创业。

危李办企业19年,也是与残疾人交心交友的19年。有人经常问他为什么一直用残疾人?危李说他自身残疾,更理解残疾人的处境和苦衷。

针对不同程度的残疾人,他想尽办法给他们安排合适的岗位,10多年来累计安排残疾人320人次。生产车间和生活区域最高的楼层只有五层,而他不顾家人的坚决反对为残疾人装了两部生活电梯、一部货梯。侏儒

员工个子矮小,他特意锯断放低了缝纫机脚,到幼儿园找适合他们坐的凳子。

为了维护残疾人的合法权益和丰富残疾人的业余生活,该公司成立了残疾人协会、工会组织,残疾人志愿者工作站,对残疾员工全面实施保底工资、生活补贴及社会保险等保障,并在所有生产生活区间全部装了空调。为方便和充实残疾人生活,建起了岳阳市第一家残疾人图书室,同时建有娱乐室、理发室、洗衣房、健身房、卡拉OK厅和多媒体培训室,公司生产生活区间完善了无障碍设施改造。

为了更好地帮助支持残疾人就业,今年8月,该公司又成立了岳阳市绿洲残疾人辅助就业中心,旨在探索解决重度肢体残疾、轻度智力和轻度精神残疾的残疾人就业,是全省率先创办的创新项目,得到了省市残联领导的高度关注、支持和肯定。

19年来,危李自强自立创业,用心用爱助残,还先后向社会捐款捐物献爱心60万元,上缴税费超过1000万元,荣获“中国好人”“岳阳市复退军人先进个人”“岳阳市助残先进个人”等各种荣誉称号数不胜数,并当选为岳阳市政协委员。

## 身残苦创业 助残写大爱

### ——记湖南拓福家纺有限公司董事长危李

## 提振精气神 干事动力足

### ——岳阳党员干部热议《中共湖南省委关于全面加强基层建设的若干意见》之三

治国安邦,重在基础;管党兴党,重在基层。《中共湖南省委关于全面加强基层建设的若干意见》(以下简称《意见》)出台以后,岳阳市广大基层党员干部普遍认为,《意见》贯彻落实党中央关于强基层打基础的一系列重大决策部署,回应了基层的呼声和要求,让广大基层干部感到更有奔头、更有方向、更有激情,为地方经济社会发展各项事业发展注入了新动力。

“《意见》在政策、待遇等方面向基层倾斜,体现省委关心基层、重视基层、爱护基层,激发了我们干事创业的积极性和主动性。”岳阳县长湖乡党委书记董锐说:“作为一名乡镇党委书记,我将带领基层广大党员干部振奋精神,按照‘工业兴镇、商贸强镇’的发展思路,撸起袖子加油干。”

“这是省委为广大基层干部‘松绑减负’‘兜底撑腰’‘鼓劲加油’。”在认真学习了《意见》后,湘阴县委组织部部务会成员、干部办主任吴吉良感触颇多。他介绍,近年来,湘阴县坚持打基础、强基层,建成了一批高标准的村(社区)综合服务平台,村(社区)运转经费和村(社区)干部待遇逐年增加,并定期组织健康体检、开展专题培训等,激发了基层党员干部干

事创业的激情。下一步,将聚焦关键点、抓住切入点,把握着力点,严格按照《意见》的要求,推动各项具体任务落地落实,努力让基层干部更有干劲、活力、奔头。

云溪区长岭街道望城村总支书记杨凯看到《意见》全文后,当即号召村支两委成员联系工作实际认真学习。他说,当前全区正在开展深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚,这项工作没有一定之规,工作中难免出现不足,《意见》的出台犹如一剂“强心针”,及时回应了村干部心中的疑虑,为推动工作提供了坚强的后盾。

湘阴洋沙湖街道工委书记黄新凯说,《意见》提出,依法赋予基层在合理区间内有更多的审批服务执法管理自主权,明晰职责权限,做到权责相统一,这将激活基层治理活力,让基层工作者更有底气。

作为身处湖南对外开放“桥头堡”一线干部,城陵矶新港区综合管理部组织人事科科长易兴难掩兴奋,他表示,《意见》的出台,可让园区的干部轻装上阵,让干部一心一意谋发展,一心一意抓项目,一心一意强产业,为湖南开放崛起、走向世界作出积极贡献。

记者 张小弓

## 我省本科一批投档线出炉

### 湖南理工学院文科556分 理科504分

本报讯(记者 唐忠明)7月22日,备受众多考生关注的本科一批平行一志愿投档分数线出炉。记者梳理发现,清华大学以662分位居文科投档线榜首,北京大学则以678分位居理科投档线榜首。省内高校中,湖南大学以622分排在文科首位,国防科技大学以623分理科排首位。去年起跻身一本招生的湖南理工学院文科556分,理科504分。

从公布的投档线来看,全国文科前五位的高校分别是:清华大学662分,北京大学659

分,上海交通大学657分,复旦大学655分,中国人民大学650分;全国理科前五位的高校则是:北京大学678分,清华大学674分,上海交通大学673分,复旦大学671分,复旦大学医学部669分。

省内高校中,国防科技大学理科623分;湖南大学文科622分,理科604分;中南大学文科620分,理科611分;湖南师范大学文科599分,理科579分;湘潭大学文科585分,理科547分;长沙理工大学文科583分,理科552分。

## 平江高新区

## 签约7项目总投资逾3亿

本报讯(钟 颖)近日,平江高新区举行食品产业园招商项目集中签约活动,共签约7个项目,总投资3.3亿元,均为食品产业。

签约仪式上,各新签约项目代表就项目内容、投资情况、发展规划等方面一一发言,表示将以一流的业绩为平江的发展和腾飞贡献一份力量。园区负责人表示,将一如既往地做好优质服务,做到高效率办理审批手续。入园各项手续由园区“一站式”办理,绝不让企业“多跑一次”;高质量协助项目建设。实行“一对一”促产促建,全力配合项目方实现早开工、早建设、早投产。全面落实“母亲式服务、兄弟式监管、友情式帮扶”,高水平服务企业,用心、用情支持企业发展壮大。

## 未来一周我市将持续高温

本报讯(记者 赵芸)这几天岳阳气温就像开了挂一样,嗖嗖嗖地往上蹿。记者从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,未来一周我市以晴热高温天气为主,最高气温将达37℃左右。

市气象局提醒,岳阳目前已

进入一年中最热的季节,在未来一个月左右的时间,将持续晴热少雨的天气状况,建议体弱易感人群尽量减少外出,尤其是患有心脑血管疾病的人群,务必注意休息,及时补水,谨防中暑。另外,还要保持充足睡眠,保持平和心态预防情绪中暑。